

“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛专家评审结束，网络人气奖投票开始

177件作品获奖，大赛首现满分作品

记者 徐玉芹 实习生 张筠

首次诞生满分作品

10月11日，齐鲁晚报·齐鲁壹点第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛正式启动。大赛继续由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省新闻摄影学会共同举办。

本届大赛的主题是“律动校园”。何为“律动”？本次大赛命题人、山东省新闻摄影学会副会长兼秘书长刘军在评审现场给出解读。他说，“律动不是简单的运动和青春活力，还包含了很多东西，比如向上、活泼、助他……把这个年龄段积极向上的东西和谐地呈现出来，就是一种律动。”

本届大赛启动后，很快得到了省内高校师生的积极响应。截至10月31日投稿结束，大赛共收到来自全省67所高校的1300余件作品。

专家评审环节诞生了“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛举办以来的第一件满分作品——青岛城市学院韩希运、姚凯元的视频作品《透过窗子的光》。

《透过窗子的光》是从志愿者视角记录下的失语儿童的日常，避开孩子面孔、聚焦打鼓动作的镜头和适时、保护隐私的马赛克，无不展现着摄影机背后作者共情的眼眸。

齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省新闻摄影学会联合主办的第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛专家评审阶段近日结束。经过专家评审，本届大赛共有177件作品获奖。其中，91件微视频获得专家评审综合奖，15件获单项奖；87件摄影作品获专家评审综合奖。专家评审结束后，16日起进入网络投票环节。

评审现场正在展示青岛城市学院韩希运、姚凯元的视频作品《透过窗子的光》。 王丛丛 摄

“这件作品我给了满分，一方面是它的主题是利他，另一方面，作者不是单纯拍了志愿者做了什么，难能可贵的是，他拍摄了志愿者眼里看到了什么，受到了怎样的触动。”刘军说，大部分作品表达的都是自我感受，“什么时候让别人的感受感染了我，同时让我感受再感染别人，只有青岛城市学院《透过窗子的光》做到了。”

山东省教育厅新闻中心副主任、从事多年电视新闻与新闻摄影报道的王占波也给予了《透过窗子的光》很高的评价。“作者很细心，有眼光、有思想。内容有故事，视角很细腻。可以看出，这是一个通过观察和思考呈现出的散



发正能量的作品，所以我给了最高分。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点果然视频新闻中心副主编赵艳则表示，她给本届作品的整体打分都比较高，“从作品中能够感觉到年轻人的朝气、有活力，作品能够流露出作者对未来的憧憬。”

鼓励参赛者突出个人特色

审阅了海量作品之后，评委们对同学们今后参赛提出了建议。

王占波表示，部分作品如果不看主题，算得上优秀作品，但如果对标主题，就会发现作者对主

题理解有偏差，视角也有所限制。“‘律动’不只是体育、才艺，而是通过你的日常举动能展现出大学生的内在张力、青春力和活力来，这叫‘律动’。”

赵艳建议，同学们日后注意提升文案能力，以及内容与主题的关联度。至于内容与主题的关联度，她表示，比如轮滑，其实在哪里都能滑，缺乏横向对比，“需要在自己的校园环境当中再提升突破一下，格局放大一些。”

山东工艺美术学院数字艺术与传媒学院副教授田金良则给大赛提出建议。他说，除了传统摄影使用的相机，如今年轻人对CCD、老式卡片机等设备也产生了浓厚

兴趣，摄影呈现出风格化和个性化的潮流趋势，今后可以鼓励大学生在摄影上自己多表达，多突出个人特色。

今起进入网络投票阶段

专家评审结束后，16日开始，齐鲁晚报·齐鲁壹点第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛进入网络投票阶段。经过网络投票决出的网络人气奖。投票时间为11月16日8:00至11月18日24:00，每个类别每人每天可投两票。每个作品一票。扫描下方二维码即可进入投票链接。

网络投票结束后，专家评审综合奖与网络人气奖将在齐鲁晚报·齐鲁壹点公示，接受诚信监督。

公示期结束，大赛组委会将为获奖单位、团队及个人颁发荣誉证书。设置特等奖，一、二、三等奖，最佳视觉效果奖、最佳创意奖、佳作奖、优秀组织奖若干。

颁奖典礼将邀请山东省新闻摄影学会专家传授微视频、摄影拍摄技巧。



扫码为您喜欢的作品投票吧

潍坊科技学院构建全链条创新创业教育体系

在学生心里种下创新创业的种子



吴振洲(右)和他的“梦的种子”创新创业团队成员在学校实验室。

学校构建起完善创业教育平台

“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛金奖、山东省“互联网+”创新创业大赛金奖、“创青春”中国青年创业创新大赛金奖……在潍坊科技学院，学生获得的各种创新创业奖项无数。这些得益于学校搭建起来的完善的创新创业教育实践育人平台。

“学校协调政府、企业等合作搭建起‘专业社团—众创空间—企业孵化器—产业园’四级递进的创新创业实践育人平台，为学生创新创业提供全方位的指导和帮助。”学校创新创业学院副院长刘莉介绍，学校的每个二级学院都设有创新创业联合会和创业社团，在学校层面，还有校级的联合会和社团。“学校有27名教师是山东省优秀创新创业导师，有9人入选中国国际‘互联网+’创新创业大赛专家库。”刘莉介绍。

在学校创新创业学院3楼，园艺

专业学生董一倩的电子商务公司刚刚注册成功。今年6月，她与同学在小红书上开了一家叫做“甜蜜李根”的店铺，专门销售假睫毛，销售额最高时一天超过了6万元。

“创业属于刚刚起步，学校提供了很多的帮助。”董一倩介绍，她的办公场所和仓库也是学校提供的，产品照片是一个同学的传媒公司拍的，现在准备开抖音直播，她可以申请使用学院的直播间。

“从创业构想到创业落地，学校也构建起了一整条支持链，比如董一倩，她的创业项目进一步完善之后就可以入驻学校的文圣空间或大学生创业园继续孵化。”杜鹏介绍，在学校文圣空间和大学生创业园，目前有30多个学生创业企业入驻，而从这里孵化后走向社会的企业已经有90多家。

创新创业教育覆盖全体学生

11月6日上午，学校马克思主义学院和教师教育学院的大一新生们正在上着《创新创业教育》的课程，上课老师便是刘莉。

“这是所有大一学生的必修课，在潍坊科技学院，大一必修创新创业理论基础，大二开设公选课、实践课，大三开设就业指导课，已经形成‘通识课程+专创课程+实践课程+赛事培训课程+成果孵化课程’的一体化课程体系。”刘莉介绍。

近年来，潍坊科技学院先后立项全国大学生创新创业训练计划

项目75项，山东省双创计划项目89项，学校获得多种荣誉和奖项。2015年，山东省中小企业局与潍坊科技学院共建“山东省创新创业学院”。如今，山东省大学生创新创业教育指导委员会的融媒体宣传推广委员会，也设在了潍坊科技学院。

在一路见证着学校创新创业教育发展的副校长李广伟看来，这并不是学校开展创新创业教育的全部目的。

“创新创业教育覆盖全体学生，更主要的目的是为了培养学生的一种创新创业意识，在他们心里种下一颗创新创业的种子。真正会去创业的学生是少数，但以后无论他们在什么样的岗位上，创新创业的意识都是帮助他们更好发展的一种能力。”李广伟介绍。

“学校不光创新创业课程覆盖所有学生，学校有校级创新创业比赛，二级学院有结合自己专业特色的创新创业比赛，在潍坊科技学院，创新创业不仅仅是几门课程，更是一种育人的模式。”李广伟说。

山东协和技工学校(统一社会信用代码：52370100MJD700675R)，经理事会研究决定，拟向登记管理机构申请注销登记，清算组已经成立，请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告。

山东协和技工学校
2023年11月9日

记者 尹明亮

突出农业特色 挑战杯斩获一金两银

潍坊科技学院贾思勰农学院园艺专业大四学生吴振洲，正朝着自己西北农林大学的目标努力。作为学校“梦的种子”创新创业团队负责人，从学校蔬菜种子研发中心出发，吴振洲和自己的团队在今年3月份结束的第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国总决赛中斩获银奖，这也让他致力于种子研究与推广的想法更坚定了。

“从大一就在实验室参与种子研发与推广，希望我们的努力能为中国的种子事业做出自己的贡献。”吴振洲说，“农学是学校的特色学科，学校又在蔬菜之乡，这些都为我们创新创业提供了帮助。”

在今年的“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国总决赛中，潍坊科技学院获得了一金两银，是山